西山煤电召开二十四届二次职代会暨2025年工作会

(上接1版)四是以更实举措提升经营质效。经营是"罗盘",财务是"算盘"。公司要每月召开财务分析会,透过数据发现问题,通过业务手段解决问题。各单位"一把手"要亲自抓经营管理,树牢算账意识,严格落实《山西焦煤加强经营管控八条措施》,严控非生产性投入和成本工程投入,严格履行审批预算程序,保证经营现金流,促进企业平稳健康发展。

五是以更快进度推进改革创新。要完善"三级管控"体系,业务部门要践行"务实主义、长期主义、专业主义",脚踏实地、真抓实干,既要善于发现问题,又要能够解决问题;要从长远出发,提升专业素养,积极调动资源、协同组织,帮助基层解决问题,主动聚焦重点难点问题开展调研。基层单位要落实"工匠精神、

精益管理、数字赋能"要求,在工作中守正创新,细化管理颗粒度。完善绩效管理与考核体系,将各业务板块融入经营管理,落实"谁花钱谁降成本"原则,通过财务数据分析倒推问题、解决问题。

六是以更真情怀聚力企业发展。要提升政治站位,强化作风保障,加强人才培养,办好民生实事,汇聚起干群同心奋楫争先的强劲动能。

王晓东强调,山西焦煤"全力打造国际炼焦煤市场领军级企业"的号角已经吹响。公司上下要发扬优良传统,充分挖掘企业底蕴,全面提质增效,担当作为,当好山西焦煤高质量发展的"窗口示范排头兵",向集团党委交出一份满意答卷。

连晓阳作了题为《聚力攻坚 狠抓落实 在打造国际炼焦煤市场领军级企业进

程中争做窗口示范排头兵》的行政工作报告。报告回顾总结2024年工作,明确2025年工作思路,部署2025工作任务:一是严守底线,治本攻坚,安全管理向零进军。二是减污扩绿,清洁利用,绿色发展节能降碳;三是统筹协同,稳产稳供,优化生产提质增效;四是增收节支,管理挖潜,经营管控提档升级;五是数智引领,装备升级,新质生产力创新创效;六是聚力攻坚,狠抓落实,干群同心奋楫争先。

王国彪作了题为《党建统领 破题攻 坚 在打造国际炼焦煤市场领军级企业进程中争做窗口示范排头兵》的党委工作报告,全面总结了2024年工作,明确2025年总体工作思路及工作重点:一是政治引领,把准高质量发展的航向坐标;二是锻长补短,夯实高质量发展的组织根基: 三是实干为先,锤炼高质量发展的过硬队伍;四是监督护航,涵养高质量发展的良好生态;五是固本培元,激发高质量发展的精神动力;六是凝心聚力,营造高质量发展的和谐环境。

大会审议通过相关议案和大会决议,签订了2025年工资集体合同。

会议以视频形式召开。山西焦煤全方位大监督中心二级专家、第一监督组组长,公司领导,股东代表,公司专业技术委员会副主任,机关部门、共享服务中心、事业部及相关单位负责人,二十四届二次职代会机关代表团,基层单位党政正职在主会场参会。公司所属各单位班子成员、部门负责人,托管矿厂负责人,二十四届二次职代会各代表团职工代表在分会场视频参会。 ● 朝升 温洁 张衢

聚力攻坚 狠抓落实

(上接2、3版)加快科研攻关,对井下支护、通风防尘、瓦斯抽采、水害防治、监测监控、采空区防灭火、地质异常体探测等方面开展技术研究,在选煤行业推广应用快速检查机器人自动化验系统,推动科技创新与产业发展深度融合。

六、聚力攻坚,狠抓落实,干群同心奋楫争先

(一)提升政治站位

保持清醒认识,各单位各部门要清醒认识到,"天帮忙"的市场利好期景记经结束,公司上下必须立即警醒、经结束,团生下必须立即警醒、经生活束,公司上下要勇于面对新形破胜信心,公司上下要勇于面对新形破,新任务、新挑战,敢于迎难而上、以后为机,以产者,善于求新求变、化危为机,以产运行、提升经营质效。突出价值创造,从产税,要强化"服务+监管"定位,以主动服务体现价值,以有效监管规风险。基层单位要落实好"工匠精神、精

益管理、数智赋能"要求,贯通联动,形成合力,以实干担当的姿态,凝聚起逆势前行的攻坚力量。

(二)强化作风保障

监督,纠治一批对上级和公司决策落实不力、安全环保隐患频发多发背后的责任、作风问题,重点查处一批干部捎灯打卡、人卡分离、值班饮酒等阳奉阴违、弄虚作假现象。

(三)加强人才培养

盘活人力资源,要围绕结构性缺员,技术人才匮乏等制约公司发展的瓶颈,加快打通人才交流渠道,优化部局员,放化的强力,就是内部"双向选择"、外部。对进的用人机制,促进人才流动。培达人力,聚焦智能化、数字倍增,还是从一个人员短缺现状,突出精准培训,基地人安全教育培训基地和信息化实训基地,安全教育培训基地和信息化实训基地,对。搭建成长平台,持续深化产业工元范带动作用,打造特色工匠学院,为职工行费。校毕业生创优成才环境。以同位成对东方,以同位成对东方,以同位成大赛为载体,合理设置关键岗位成种,提升全员参与度,调动职工成成

才、岗位建功的积极性、主动性。

(四)办好民生实事

提振职工士气,搭建职工家属文体 活动平台,开办"职工夜校",组织工会 大讲堂。保障福利待遇,提标"三堂一 舍"管理,生产矿井全部完成矿井更衣 设施改造,落实好福利发放、医疗互助、 带薪休假、健康体检、女职工"朝九晚 五"、助学育才等普惠服务,年底前18 栋保障性住房具备交付条件。关心职 工健康,抓好职业病防治,有序做好职 工健康体检,建立健全健康监护档案。 关爱困难群体,重点关注市场下行期的 困难群体生活,完善困难职工档案管 理,动态精准帮扶。维护和谐稳定,密 切关注职工思想,完善矛盾排查、下访 包保、多元化解工作机制,及时处置各 类舆情,推动信访工作法治化、流程化。 一体推进矿区治安、消防、民爆、交通、 双拥、爱国卫生等综合治理,全力营造 风清气正、文明和谐的矿区氛围。

党建统领 破题攻坚

(上接2、3版)所有工作可量化、可衡量,强化"清单销号+闭环管理",完善"安排、落实、反馈、销号、评价、考核"垂直责任链条,实现穿透式落实落地。切实整治形式主义为基层减负,从严精文减会、规范检查考核、杜绝层层加码,持续推动企业文化"去虚向实",让基层干部把更多时间精力放到抓现场、抓落实上。

加强教育培训,精进技能本领。稳步推进新时期产业工人队伍建设改革,系统开展技能培训、岗位建功、素质提升,精心组织技能大赛,扩大奖励覆盖面,提升,精识工参与度,实现以训赋能、以赛促学。完善公司一矿厂一区队三级培训体系,选优配强师资队伍,引入"互动研讨式、小班训战化"模式,突出实战导向和分层施教,全年人均培训不低于60学时、培训率达100%。实施党建专项培训计划,面向区域公司、整合划转矿井,覆盖班子成员、党员干部、党务工作者及党外群体,针对难点堵点靶向设计课程,实现"精准滴灌"。灵

活采取"送教下矿"现场指导方式,强化整合划转矿井"三项岗位人员"持证达标。

丰富内涵外延,展示窗口形象。以建企70周年为历史坐标,组织开展系列庆祝纪念活动,更好地立足本来、支撑未来,推动企业发展壮大。编写企业志书,挖掘人物故事,真实记录西山70年来薪火相传、人文积淀、产业报国、奉献社会的不平凡历程。开展主题征文,从企业发展史中提炼文化基因、汲取精神力量,形成一批有深度、有分量的文化成果。针对青年特点,策划《矿脉·青春》系列MV作品,在新鲜话题、生动内容上做文章,激励青年扎根矿山、奋斗出彩。工会系统紧扣全国总工会成立100周年,结合百年工运史和企业发展史,精心组织"双史融合"系列活动,打好组合拳,画出同心圆,汇聚正能量。

六、凝心聚力,营造高质量发展的和 谐环境

夯实"大安全"管理体系。严格落实 意识形态责任制,加大网络舆情监测,及 时协同应对、解疑释惑、化解矛盾,确保发现快、处置准、影响小。依托信息化实训基地,定期开展网络安全培训和攻防演练,筑牢信息安全屏障。加强机要保密和档案信息化管理,严格涉密群体、自建业务平台,严防泄密事件。深化"大安全"群防群控,以"安康杯"竞赛为主体,集成群监网、青监岗、女工家属协管作用,共筑安全防线。一体推进"信访工作法治化、消防管理网格化、民爆检查联动化、交通安全信息化",源头管控、未雨绸缪,不出事、不惹事、不添乱。

发挥桥梁纽带作用。健全以职代会为基本形式的民主管理制度,落实好职工知情权、参与权、表达权和监督权,确保公平公正。完善企业、职工共同参与的协商机制,以提质增效为重点深化工资集体协商,提高薪酬分配"三公开"透明度。针对当前煤炭市场低迷,加强劳动关系领域的风险研判,排查预警、源头预防,重点关注第三

方劳务纠纷,积极主动、依法依规化解劳动争议,保障合法权益。各级共青团组织要紧贴青年需求,以新人职大学生群体为重点,充分借助党赋予的资源和渠道,有计划实施"青马工程""1+3导师带徒",引导青年员工当好主人翁、建功新时代。

增进职工幸福指数。紧跟集团步伐优化调整薪酬结构,持续向生产一线、艰苦岗位倾斜,实现价值创造和薪酬激励正向匹配。加速保障房落地交付和"三堂一舍"升级改造,持续创建全国全省文明单位,力争省级以上绿色矿山创建率达100%。偏远单位因地制宜建立"职工之家""职工夜校"、职工书屋、文体阵地,优化班中餐配备,定期"送文化下基层",让职工找到归属感。重视"大健康"管理,做好尘肺病灌洗、疗休养服务,高质量开展创伤急救、健康体检、心理咨询,全力守护职工健康。落实好福利发放、医疗互助、带薪休假、助学育才等惠民举措,形成有保障、可量化、能感知的安全幸福指数。

(上接1版)提升成本管控水平并深挖内部潜力,夯实各项机电基础管理工作。 认真梳理矿井成套设备使用数量和部件的更换、修理等情况,提高设备使用效率,做到向管理要效益。加快推进120万吨以上矿井全部实现智能化,认真落实智能化常态运行管理,以发展新质生 产力的思维和方法,赋能高质量发展。

采访:郑文贤(官地矿党委书记 矿长)

董事长的讲话高屋建瓴,为我们全面做好2025年工作明确了目标、指明了方向。我们将围绕"安全集约高效绿色生产"的工作主线,苦练内功、实干攻坚,推动矿井各项工作提质增效。

安全生产方面,坚定不移推动"本质安全型区队班组"建设,选取个别采掘队组试点"缩短作业时间"的作业方式;在采掘机(上)安设先进降尘吸尘装置,为职工创造良好作业环境;使用履带车、胶轮车等设备,实现无绳化运输。生态环保方面,严格执行好上级相关规定,坚决实现高标准环

保。经营管理方面,优化生产组织,做到精采细采,提高资源回收率,并严格做好回收复用和修旧利废工作。此外,严格落实主体责任,集中精力抓好巡察整改任务,切实将巡察整改成果转化为矿井高质量发展新成效,坚决做到不出事不惹事。

●张金宇 温洁 张晨冲 刘伦 闫兵 常黎玫

地址:西山工人文化宫 印刷:太原日报传媒集团印务有限公司

印数:5000份

电话: 编辑部 6215713

记者部 6213964

一版责编:张 衢